

激情动感 活力无限

——商州·2023全国沙滩排球锦标赛纪事

本报记者 米子扬

7月23日，为期4天的商州·2023全国沙滩排球锦标赛在商洛圆满落幕。球场上，年轻的球员们默契配合、激烈对抗、挥汗如雨，时而跃身救球、时而跳起扣杀、时而奋力拦网，不时将比赛推向高潮。经过多场激烈比拼，新疆旺源一队获得女子组第一名，江苏一队、江苏二队分获女子组第二、三名，上海四队获得男子组第一名，山东一队、海南三队分获男子组第二、三名。

本次比赛由国家体育总局排球运动管理中心、中国排球协会主办，商州区人民政府、商洛市体育局承办，是我市首次举办全国最高水平沙滩排球赛事。近年来，商州区持续推进体育与旅游、康养等产业深度融合，彰显商洛“中国康养之都”生态魅力，倾力助推商州全域旅游发展，先后成功举办了商洛·商州半程马拉松、环秦岭公路自行车赛、第十四届全运会公路自行车赛等重大赛事，荣获“全国群众体育工作先进县区”“省级全民健身示范区”等荣誉称号。沙滩排球赛的举办，丰富了群众的文化生活，也让商洛这座充满激情和活力的城市，再一次展示了她的魅力。

活力赛事 点燃体育热情

7月20日，在丹鹤楼广场的沙滩排球比赛的开幕仪式上，人声鼎沸、气氛热烈。此起彼伏的呐喊声，满满当当的观众席，诠释着商洛人民对这场比赛的期待和喜爱。

“我今天一大早就来现场领票了，这是我们商洛举办的国家级赛事，运动员来自全国各地，他们会带来高水准的比赛，我一定要在现场观看！”市民沈力兴奋地说。为了让更多的市民和排球爱好者能到现场观赛，相关部门在通江路与江滨大道丁字路口西北角处设置了临时工作站，每场沙排开赛前1个小时免费发放观赛门票，市民凭身份证领取。

比赛首日，来自陕西一队和广西一队的运动员给观众带来第一场精彩角逐。发球、起跳、拦网、扣球……运动员们在金色柔软的细沙上跳跃、翻滚、流汗，挥舞着充满力量的双臂，用激情与汗水把活力、青春、健康的精神风貌展现得淋漓尽致。比赛过程中，运动员们默契配合、奋力起跳、拼力回杀，每一个精彩的瞬间，观众席里都会爆发出热烈的掌声和呐喊声。最终，陕西一队以21:8和21:4的总成绩2:0战胜了广西一队，取得了首场比赛的胜利。

“我是第一次来商洛参加比赛，商洛不仅环境优美、气候宜人，而且比赛场地标准高、有特色，现场观众也特别热情。虽然第一场比赛赢得了胜利，但是我和队友会戒骄戒躁，更加默契地配合，争取取得更加优异的成绩。”来自陕西一队的运动员刘俊杰说。

“在家乡能看到这样的赛事，我非常高兴，也感到骄傲，作为市民我充分感受到了体育精神和体育热情，希望商洛多举办这种全国性赛事，增强自身的知名度和影响力，让更多的人知道‘秦岭最美是商洛’，感受我们‘中国康养之都’的魅力。”市民张焯说。

精细保障 护航精彩赛事

办好大赛的首要条件是确保安全，赛事保障的关键在于安全。为办好此次赛事，商州区委、区政府全力以赴做好配套服务，青年志愿者、安保、医疗人员全程守护，全面做好赛场准备、食宿接待、后勤保障各项工作。

“第一次来到商洛，感觉这边的人特别热情友好，服务非常细致。我们居住的酒店离比赛场地不远，还给我们安排了摆渡车，方便队员们进场，饮食上照顾到我们的口味，很感谢。”来自香港特别行政区的运动员黄靖雯对各方面无微不至的服务赞不绝口。

在沙滩排球赛场上，不时有身着蓝色外衣的志愿者上场平沙、捡球，来自商洛职业技术学院的大学生周艳就是其中一员。“赛前

工作人员给我们志愿者进行了系统培训，通过现场演习的方式，我已经快速掌握了场内捡球的要领，在比赛能更好地为运动员服务。”周艳说。据了解，为了更好地服务赛事，共青团商州区委通过商洛学院、商洛职业技术学院团委、商州区义工联合会招募了120名青年志愿者为比赛提供各项志愿服务。

“这里的沙子、天气、场地设施以及服务，无论软硬件都让我们觉得特别好，感受到了商洛人民的热情和对赛事的重视。尤其是这次沙滩排球的比赛场地紧挨河畔，植被丰富、风景秀丽、空气清新，给运动员们提供了优越的比赛环境。”技术代表陆伟平说。

此外，记者在比赛场地了解到，为全力做好赛事医疗卫生保障工作，商州区人民医院派出一支业务熟练、经验丰富的医护人员驻场保障，及时应对赛场突发情况，做到快速反应、高效处置。“为了保障运动员以及现场观众的安全和健康，我们配备了专业的医护人员和常规药物，如果有人受伤或者出现突发状况，我们会第一时间进行处理。”商州区人民医院急诊医师雷兆峰说。

以一赛，识一城。热情好客的商洛人用服务的“热度”为运动员们的精彩表现保驾护航。优美的赛场环境，良好的竞赛秩序，严谨的组织保障，热情的服务接待，受到了参赛人员的高度评价。

沙排集市 展现城市魅力

球场内，运动员们激烈对抗、挥汗如雨，观众们掌声连连、呼声不断，激情满满。赛场外，在通江东路、通江西路步行道上，“沙排集市”的热闹程度不亚于赛场内的热度。

在商州·2023全国沙滩排球锦标赛农特产品及文旅产品展销活动上，一顶顶帐篷依次排开，以核桃系列制品、蜂蜜系列制品、食用菌系列制品为主打，润科、兴茂、花想蜂等多家企业齐聚亮相，将商州农特文旅产品展现得淋漓尽致，吸引着众多市民围观、购买。

“这个口红是天然蜂蜡制作的，能防止嘴唇干燥开裂，着色均匀持久……”在商洛花想蜂农业技术开发有限公司展位上，工作人员向顾客耐心地介绍公司产品情况。

这款高颜值的产品引来不少外地游客咨询。除了口红，蜂蜡制成的雕塑和土蜂蜜等产品也备受顾客青睐。“我们公司主打的是用土蜂蜜、槐花蜜以及蜂蜡制作的文旅产品。从参展到现在，销量一直不错，很多顾客都是一次买好几瓶蜂蜜带走。”商洛花想蜂农业技术开发有限公司展位负责人吴女士说。

说起商州的农特产品，那就不得不提食用菌了，不仅木耳、香菇等备受青睐，蟹味菇、白玉菇、绣球菌也成了农特产品销量的新秀。

“我们每天早上7点半到这里，7点40分摆好展品开始展销，一直到晚上8点结束。上午和下午前来咨询购买的顾客也挺多，尤其是前来观赛的外地游客，特别喜欢咱们礼盒包装的食用菌。”商洛盛泽农林科技发展有限公司展位负责人贾先生忙着整理展品，确保顾客都能买到自己钟爱的商州农特产品。

同样，在商洛商蒲缘食品有限公司、商州区润科农业投资开发有限公司等展位，前来咨询购买的顾客也是络绎不绝，争相挑选着自己喜欢的商州农特产品及文旅产品。据了解，商州·2023全国沙滩排球锦标赛农特产品及文旅产品展销活动由商州区文旅局和商州区商务局主办，各镇人民政府、街道办事处协办，按照镇（街道）展示区、名优企业、非遗文化传承等方面，共甄选了润科、紫元春、商洛兴茂供销等45家企业，展销核桃系列制品、蜂蜜系列制品、食用菌系列产品等50个不同种类的农特产品。

康养之都，活力商州。商州·2023全国沙滩排球锦标赛的火热举行，让大家在乐享健康生活的同时，通过体育视角充分感受到了“中国康养之都核心区”的独特魅力，使商州农特产品及文旅产品得到集中展示、加速“出圈”，实现“办好一次会，搞活一座城”目标。



激烈比拼



比赛间隙，香港代表队的运动员们在赛场外合照。



沙排集市上，农特文旅产品吸引市民驻足。



一大早，市民们排起长队领取比赛门票。



上海四队的运动员高鹏、李旭获得男子组冠军。（本报记者 李小军 摄）



新疆旺源一队的运动员阿黑旦·木沙江、卡德丽叶获得女子组冠军。（本报记者 李小军 摄）

